

不忘初心 淬炼党性

——云南创新开展“万名党员进党校”培训



为持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神入脑入心，2017年云南省精心谋划，立足云南边疆、民族、山区、贫困的省情，创新开展了“万名党员进党校”培训工作。这一覆盖全省、以普通党员为主体的集中培训工程，不仅让习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神深入人心，也有效提升了普通党员的党性修养和思想政治素质、增强了基层党组织的凝聚力和执行力。

覆盖更广 力争每名党员都进党校培训

“这样的培训办得好，希望能继续办下去。”勐腊县勐仑镇92岁的老党员李顺起，说起2018年进镇党校培训的事依然感慨不已。培训结束后，他亲笔书写了一些建议和意见交给镇党委委员、组织委员张芮，希望镇党校把培训办得更好。

2018年7月，勐仑镇党校正式恢复上课。参与组织镇党校第一次“万名党员进党校”培训活动的张芮没想到，参加培训的普通党员热情很高。不仅年过九旬的老党员坚持到校听课，而且路途较远村寨的党员，也纷纷放下手中的农活前来参加培训。为期3天的培训，党员们认真听课，顺利完成培训，并通过考试拿到结业证书。

据了解，为保障普通党员参加培训有阵地，云南按照“整合功能、因地制宜、规范节俭”的原则，通过整合利用乡镇（街道）会议室、党群活动服务中心、村级活动场所等资源，积极恢复乡镇（街道）党校。同时，全省按照有领导机构、有场地设施、有授课教师、有培训范围、有培训内容、有制度保障的“六有”目标，全面加强乡镇（街道）党校建设，保障乡镇（街道）党校工作正常运转。如昆

明市选定条件较好的党群活动服务中心或会议场所，作为乡镇（街道）党校的教学点，在全市挂牌成立乡镇（街道）党校176所。

除了恢复、重建乡镇（街道）党校，云南还注重整合党员实训基地、爱国主义教育基地等各种资源，打造党员教育培训“线下阵地群”，建立党员教育培训示范基地，确保培训活动开展。保山市积极利用杨善洲干部学院资源，打造了“万名党员进党校·善洲故里先锋行”培训品牌，为当地普通党员提供了良好的培训机会。

同时，云南还通过制播“先锋夜校”、农村党员冬春培训等视频教学课件，让各地基层党员通过远程教育 and 综合服务平台、“云岭先锋”App等网络载体随时随地参加学习，形成了党员教育培训的“线上阵地群”。

此外，各地还结合实际，通过组织培训小分队、宣讲队，开展送教上门等活动，让偏远地区党员、流动党员、老党员等能在家门口就近参加培训。

截至目前，全省累计开展“万名党员进党校”集中培训1.8万余期，培训普通党员157万余人，占全省党员总数的63%。

据悉，2019年云南将在2018年集中培训的基础上，实现普通党员

进乡镇（街道）及以上党校集中培训累计不低于80%，时间不少于3天（24学时）的目标，要完成200万名党员进党校培训，并确保2020年实现普通党员培训全覆盖。其中，对建档立卡贫困党员，要求每年必须参加一次“万名党员进党校”培训。

质量更高 抓好政治教育“必修课”

在云南一些农村，有的党员学历不高，特别是在一些民族地区，部分老党员连汉语都听不懂。为帮助党员更好地学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，各地在开展“万名党员进党校”培训中，在课程设置、教学方式、师资配备上都注重因地制宜，部分地方还采用民族语言和汉语“双语教学”，不断提升培训质量，增强培训效果。

陇川县章凤镇户弄村委会英国村民小组就自编自唱了一首《十谢共产党》歌曲，不仅易于传播，党员群众也乐于接受。

“我们注意适当地运用民族语言来给党员讲党课，还非常重视结合中心工作培训，将扫黑除恶专项斗争等中心工作相关要求融入培训中，效果很好。”景洪市勐罕镇党委副书记穆春林表示。